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СУЧАСНИЙ СТАН І ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ
РИНКУ ПЕРЕСТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ

Про ана лі зо ва но су час ний стан рин ку пе ре стра ху ван ня в Укра ї ні, іден ти фі ко ва но основ ні проб -
ле ми, ха рак тер ні для цьо го рин ку, та ви зна че но пер с пек ти ви роз вит ку да ної скла до вої рин ку
фі нан со вих по слуг.

Modern state of market reinsurance in Ukraine is analyzed, main problems that describe it are iden-
tified and the prospects of this financial service market constituent further development are distinguished
in the article.

Клю чо ві сло ва: пе ре стра хо ві опе ра ції, міст кість пе ре стра хо во го рин ку, рі вень ви плат пе ре -
стра хо ви ків, пе ре стра хо ви ки-ре зи ден ти, пе ре стра хо ви ки-не ре зи ден ти, се ред ній ін декс се -
зон нос ті.

На яв ність се рйоз них проб лем у роз вит ку віт чиз ня ної фі нан со вої сис те ми зо кре -
ма та еко но мі ки Укра ї ни в ці ло му зу мов лює по тре бу в де таль но му ана лі зі всіх сег -
мен тів рин ку фі нан со вих по слуг, у т. ч. рин ку пе ре стра ху ван ня. Ви яв лен ня проб лем,
ха рак тер них для ук ра їнсь ко го рин ку пе ре стра ху ван ня, об ґ рун ту ван ня на пря мів їх
розв’язан ня та іден ти фі ка ція основ них па ра мет рів йо го роз вит ку дасть змо гу під ви -
щи ти ефек тив ність ді яль нос ті суб’єк тів цьо го рин ку та вий ти на но вий рі вень його
фун к ці о ну ван ня.

Проб ле ми роз вит ку рин ку пе ре стра ху ван ня до слід же но в пра цях та ких ав то -
рів, як О.Й. Жа би нець, О.Ю. Лай ков, О.В. Ме рен ко ва, Л.О. Поз д ня ко ва1. Ана ліз
основ них за ко но мір нос тей роз вит ку віт чиз ня но го рин ку пе ре стра ху ван ня про ве -
де но Д.П. Рас ши ва ло вим, О.М. Те ре бус, К.Є. Тур бі ною2.
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До слід жу ю чи особ ли вос ті віт чиз ня но го рин ку пе ре стра ху ван ня, вар то за ува жи -
ти, що він є не від’єм ною скла до вою стра хо во го рин ку, тож про йо го са мо стій ність
на ра зі мо ва не йде. Особ ли вос тя ми су час но го ук ра їнсь ко го рин ку пе ре стра ху ван ня
є те, що на ньо му ді ють тіль ки уні вер саль ні пе ре стра хо ві ком па нії (здій с ню ють опе -
ра ції як стра ху ван ня, так і пе ре стра ху ван ня), а та кож знач на за леж ність учас ни ків
цього рин ку від об ся гу прий ня тих на стра ху ван ня ри зи ків (які на да лі можуть бу ти
пе ре да ні в пе ре стра ху ван ня), оскіль ки пе ре стра ху ван ня ри зи ків не ре зи ден тів ста но -
вить не знач ний від со ток. 

На зва ні особ ли вос ті віт чиз ня но го рин ку пе ре стра ху ван ня ви зна ча ють до ціль -
ність про ве ден ня на пер шо му ета пі до слід жен ня ана лі зу йо го міс т кос ті. Акту аль ність
да но го пи тан ня пов’яза на з тим, що міст кість рин ку пе ре стра ху ван ня є ви зна чаль -
ною що до об ся гу ри зи ків, які мо жуть бу ти по кри ті пе ре стра хо ви ми ком па ні я ми.
Мож ли вість роз мі щен ня на рин ку пе ре стра ху ван ня знач них, а також різ них за ха -
рак те ром і ви да ми ри зи ків ви зна чає рі вень йо го роз вит ку.

Про тя гом усьо го іс ну ван ня ук ра їнсь ко го рин ку пе ре стра ху ван ня йо го суб’єк ти
че рез брак ка пі та лу й фі нан со вих ре сур сів ви сту па ли в ро лі по се ред ни ків, рет ро це -
ден тів для за ру біж них ком па ній (рет ро це сі о не рів). Окрім то го, не спро мож ність віт -
чиз ня них пе ре стра хо ви ків са мо туж ки ви ко ну ва ти зо бов’язан ня за знач ни ми ри зи -
ка ми зу мов лює фун к ці о ну ван ня на цьо му рин ку пе ре стра хо ви ків-не ре зи ден тів.
Остан ні зай ма ють ся зде біль шо го ак тив ним пе ре стра ху ван ням, тоб то прий нят тям та
по даль шим пе ре роз по ді лом ри зи ків віт чиз ня них стра хо вих і пере стра хо вих ком па -
ній. А оскіль ки за ру біж ним ком па ні ям пе ре да ють ся в пе ре стра ху ван ня най біль ші за
об ся га ми ри зи ки з не знач ною ймо вір ніс тю на стан ня стра хо во го ви пад ку, віт чиз ня -
ний ри нок пе ре стра ху ван ня втра чає великі су ми пре мій.

Із ме тою ви яв лен ня основ них за ко но мір нос тей фор му ван ня міс т кос ті ук ра -
їнсь ко го рин ку пе ре стра ху ван ня та пов’яза них із цим про це сом проб лем, про ве де мо
роз ра ху нок да но го по каз ни ка на осно ві за ко но дав чо вста нов ле но го нор ма ти ву3.
Ви хо дя чи з то го, що нор ма тив мак си маль но го влас но го утри ман ня стра хо вої ком -
па нії за оди нич ним ри зи ком, який во на от ри ма ла на стра ху ван ня, ста но вить 10 %
су ми спла че но го ста тут но го фон ду і сфор мо ва них стра хо вих резер вів, ре зуль та ти
роз ра хун ків міс т кос ті рин ку пе ре стра ху ван ня Укра ї ни мож на пода ти на гра фі ку
(рис. 1).

Як вид но з рис. 1, про тя гом 2001–2009 рр. міст кість віт чиз ня но го рин ку пере -
стра ху ван ня по стій но зрос та ла. Змен шен ня зна чен ня цьо го по каз ни ка спо сте рі га -
ло ся тіль ки в 2005 р. – унас лі док ско ро чен ня стра хо вих ре зер вів, зок ре ма змен -
шен ня тех ніч них ре зер вів на 42 %. Зни жен ня рів ня стра хо вих ре зер вів за фік со ва не
в 2009 р. та пов’яза не з кри зо ви ми яви ща ми в еко но мі ці Укра ї ни, але за раху нок
зро стан ня спла че но го ста тут но го фон ду не при зве ло до змен шен ня резуль та тив -
но го по каз ни ка по рів ня но з 2008-им. 

3
Про стра ху ван ня: За кон Укра ї ни від 07.03.1996 № 85/96-ВР: [Електр. ре сурс]. – http://zakon1.rada.

gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=85 %2F96- %E2 %F0.
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У ці ло му за пе рі од 2001–2009 рр. мак си маль но мож ли вий об сяг ри зи ку,
який мо же бу ти по кри тий за ра ху нок міс т кос ті рин ку пе ре стра ху ван ня, збіль -
шив ся в 11 ра зів та у 2009-му ста но вив 2502 млн грн. Утім, у ре аль них умо вах зна -
чен ня да но го по каз ни ка на ба га то мен ше, ад же стра хо ві ре зер ви й ста тут ні фон ди
ук ра їнсь ких ком па ній, що зай ма ють ся пе ре стра хо ви ми опе ра ці я ми, за без пе чу ють -
ся з до по мо гою низь ко лік від них ак ти вів. До то го ж на міст кість ук ра їнсь ко го
пере стра хо во го рин ку впли ва ють та кі суб’єк тив ні фак то ри, як йо го до ступ ність,
зруч ність і на дій ність, кот рі ви зна ча ють мі ру йо го ви ко ри стан ня. За оцін ка ми екс -
пер тів і прак ти ків віт чиз ня но го рин ку пе ре стра ху ван ня, че рез ці фак то ри ре аль -
на міст кість пе ре стра хо во го рин ку в 2009 р. ста но ви ла 20 % від її но мі наль но го
рів ня, тоб то 500,35 млн грн. Та кі ре аль ні мож ли вос ті про ве ден ня опе ра цій пе ре -
стра ху ван ня в Укра ї ні уне мож лив лю ють роз мі щен ня віт чиз ня ни ми стра ху валь ни -
ка ми знач них за об ся га ми оди нич них ри зи ків та мі ні мі за цію влас них збит ків.

По до ла ти проб ле ми, пов’яза ні з не до стат ньою міст кіс тю ук ра їнсь ко го пе ре -
стра хо во го рин ку, а от же, пе ре да чею стра хо вих пре мій за кор дон, мож на шля хом
ор га ні за ції пе ре стра хо вих пу лів за окре ми ми ви да ми ри зи ків, іні ці ю ва ти яку повин -
ні як суб’єк ти стра хо во го й пе ре стра хо во го рин ків, так і дер жав ні ор га ни, оскіль -
ки пе ре стра хо ві пу ли, як пра ви ло, бе руть участь у пе ре роз по ді лі ри зи ків, що впли -
ва ють не ли ше на еко но міч ну, а й на со ці аль ну без пе ку дер жа ви. До дат ко вою
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Дже ре ло: роз ра хо ва но ав то ра ми на осно ві да них Дер ж фін пос луг (див.: Інфор ма ція про
стан і роз ви ток стра хо во го рин ку Укра ї ни за 12 мі ся ців 2005 ро ку: [Електр. ре сурс]. –
http://www.dfp.gov.ua/files/12m2005.pdf; Інфор ма ція про стан і роз ви ток стра хо во го рин ку Укра ї ни
за 2007 рік та І квар тал 2008 ро ку: [Електр. ре сурс]. – http://www.dfp.gov.ua/fileadmin/downloads
/straxuvanja 2007_1kv 2008_last.pdf).

Ри с. 1. Роз ра ху нок міс т кос ті рин ку пе ре стра ху ван ня Укра ї ни, млн грн 
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мож ли віс тю ак ти ві за ції й збіль шен ня об ся гів про ве ден ня опе ра цій на рин ку пе ре -
стра ху ван ня є ді яль ність пе ре стра хо вих бро ке рів. У пе рі од не знач но го роз вит ку
рин ків стра ху ван ня й пе ре стра ху ван ня ефек тив ним ме то дом по шу ку це сі о не рів і
рет ро це сі о не рів є ви ко ри стан ня ін с ти ту ту бро ке рів. Спе ці а лі зо ва ні по се ред ниць кі
ор га ні за ції із ши ро кою ба зою да них про учас ни ків віт чиз ня но го й за ру біж них рин -
ків пе ре стра ху ван ня здат ні не тіль ки на да ти по слу ги з роз мі щен ня і прий нят тя ри -
зи ку на най більш прий нят них умо вах, а й за без пе чи ти ви ко нан ня учас ни ка ми пе -
ре стра хо вих опе ра цій узя тих зо бов’язань.

На дру го му ета пі до слід жен ня роз гля не мо час т ку опе ра цій пе ре стра ху ван ня
в за галь них ва ло вих стра хо вих пре мі ях. Слід за зна чи ти, що про тя гом ана лі зо ва -
но го пе рі о ду аб со лют не зна чен ня об ся гів пре мій, спла че них пе ре стра хо ви кам,
постій но збіль шу ва ло ся (рис. 2). Це по яс ню єть ся ви пе ред жа ю чи ми тем па ми зро -
стан ня ва ло вих стра хо вих пре мій у ці ло му по рин ку в кож но му на ступ но му ро ці
за ви нят ком 2005-го й 2009-го. Якщо в 2005 р. змен шен ня аб со лют но го зна чен ня
спла че них пе ре стра хо ви кам пре мій бу ло зу мов ле не жор ст кі шим кон т ро лем стра -
хо вих і пе ре стра хо вих опе ра цій та на ма ган ням мі ні мі зу ва ти оп ти мі за цію опо дат -
ку ван ня й ле га лі за цію до хо дів, от ри ма них зло чин ним шля хом за ра ху нок да них
опе ра цій із бо ку дер жав них ор га нів, то у 2009-му – кри зо ви ми яви ща ми в еко но -
мі ці Укра ї ни. Фі нан со ва не ста біль ність при зве ла до зни жен ня пла тос п ро мож но -
го по пи ту на стра хо ві по слу ги, не спро мож нос ті стра хо ви ків по вер ну ти влас ні
фінан со ві ре сур си, вкла де ні в бан ківсь кі де по зи ти, зне ці нен ня ак ти вів, роз мі ще -
них у цін них па пе рах, та втра ти пла тос п ро мож нос ті ком па ній, що здій с ню ва ли
пере стра ху ван ня.

Роз гля да ю чи струк ту ру ва ло вих пре мій, тре ба за зна чи ти, що про тя гом ана лі -
зо ва но го пе рі о ду за галь на час т ка пе ре стра ху ван ня (су ма час ток пе ре стра ху ван ня в
ре зи ден тів і не ре зи ден тів) у ва ло вих стра хо вих пре мі ях змі ню ва ла ся не рів но мір но
(рис. 2). Так, по чи на ю чи з 1997 р. час т ка пе ре стра ху ван ня у ва ло вих стра хо вих пре -
мі ях по стій но зрос та ла (крім 2001-го, ко ли во на де що зни зи ла ся) та у 2004 р. сяг -
ну ла 60 %. Упро довж на ступ них трьох ро ків на рин ку пе ре стра ху ван ня Укра ї ни
спо сте рі га ла ся тен ден ція до ско ро чен ня час т ки пе ре стра ху ван ня (у 2004–2007 рр.
цей по каз ник змен шив ся на 24,4 %). Не знач не збіль шен ня час т ки пе ре стра ху ван -
ня у ва ло вих пре мі ях у ці ло му по рин ку від бу ло ся в 2008–2009 рр. До ціль но та кож
на го ло си ти на то му, що в 2009-му, не зва жа ю чи на за галь не ско ро чен ня аб со лют -
но го зна чен ня ва ло вих стра хо вих пре мій, час т ка пре мій, пе ре да них у пе ре стра ху -
ван ня, під ви щи ла ся на 5 %. Цей факт по яс ню єть ся на ма ган ням стра хо вих ком па -
ній не ли ше зни зи ти рі вень ри зи ку за от ри ма ни ми до го во ра ми, а й оп ти мі зу ва ти
влас ну ді яль ність за ра ху нок “схем но го” пе ре стра ху ван ня.

Ана лі зу ю чи да ні що до пре мій, пе ре да них віт чиз ня ним і за ру біж ним пе ре стра -
хо ви кам, мож на ствер д жу ва ти, що час т ка пе ре стра ху ван ня ри зи ків у не ре зи ден -
тів про тя гом 1996–2003 рр. бу ла біль шою, ніж у ре зи ден тів (рис. 3). Так, най біль -
шо го зна чен ня цей по каз ник до сяг у 2003 р., сяг нув ши 35 %, або 3175,9 млн грн
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у аб со лют но му зна чен ні. На ступ но го ро ку да на тен ден ція кар ди наль но змі ни ла -
ся: у 2004 р. пе ре стра хо ви кам-ре зи ден там бу ло спла че но по над 50 % ва ло вих стра -
хо вих пре мій, а не ре зи ден там – ли ше 9,8 %. 

За зна че ні змі ни зу мов ле ні прий нят тям 4 лю то го 2004 р. по ста но ви Ка бі не ту
Мі ніс т рів Укра ї ни сто сов но ви мог здій с нен ня пе ре стра ху ван ня в пе ре стра хо ви ків-
не ре зи ден тів4. Від по від но до цьо го до ку мен та, на мо мент укла дан ня до го во рів
пере стра ху ван ня рі вень пла тос п ро мож нос ті іно зем но го пе ре стра хо ви ка по ви нен
бути не ниж чим за від по від ний рей тинг фі нан со вої стій кос ті про від них рей тин го -
вих агентств сві ту (“Standard & Poor’s”, США; “Fitch Ratings”, Ве ли ко бри та нія;
“Moody’s Investors Service”, США; “A.M. Best”, США). Крім того, у кра ї нах, де за -
ре єс т ро ва на пе ре стра хо ва ком па нія, не ре зи дент пови нен здій с ню ва ти спе ці а лі зо -
ва ний на гляд за стра хо вою ді яль ніс тю.

Про тя гом на ступ но го пе рі о ду, 2005–2009 рр., час т ка спла че них пре мій пе ре -
стра хо ви кам-ре зи ден там пе ре бу ва ла на рів ні, не ниж чо му 30 % ва ло вих стра хо вих

4
Про за твер д жен ня По ряд ку та ви мог що до здій с нен ня пе ре стра ху ван ня у стра хо ви ка

(пе ре стра хо ви ка) не ре зи ден та: по ста но ва Ка бі не ту Мі ніс т рів Укра ї ни від 04.02.2004 № 124:
[Електр. ре сурс]. – http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=124-2004- %EF.
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Дже ре ло: роз ра хо ва но ав то ра ми на осно ві да них Дер ж фін пос луг (див.: Інфор ма ція про
стан і роз ви ток стра хо во го рин ку Укра ї ни за 12 мі ся ців 2005 ро ку: [Електр. ре сурс]. –
http://www.dfp.gov.ua/files/12m2005.pdf; Інфор ма ція про стан і роз ви ток стра хо во го рин ку Укра ї ни
за 2007 рік та І квар тал 2008 ро ку: [Електр. ре сурс]. – http://www.dfp.gov.ua/fileadmin/downloads
/straxuvanja 2007_1kv 2008_last.pdf).

Ри с. 2. За галь на час т ка пе ре стра ху ван ня у ва ло вих стра хо вих пре мі ях 
в Укра ї ні впро довж 1996–2009 рр.
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пре мій у ці ло му по рин ку, а час т ка пре мій, спла че них пе ре стра хо ви кам-не ре зи -
ден там, не пе ре ви щу ва ла 5,5 %.

Ре зуль та ти ана лі зу час т ки пе ре стра ху ван ня у ва ло вих стра хо вих пре мі ях та їх
струк ту ри в на пря мі роз мі щен ня да ють під ста ви ствер д жу ва ти, що віт чиз ня ні
пере стра хо ви ки чинять знач ний вплив на роз ви ток стра хо во го рин ку Укра ї ни.
Пре мії, які пе ре да ють ся пе ре стра хо вим ком па ні ям, у цей пе рі од ста нов лять біль -
ше ніж 35 % ва ло вих пре мій, а від по від на час т ка внут ріш ньо го пе ре стра ху ван ня
не опус ка єть ся ниж че 30 %. Вод но час є се рйоз ні проб ле ми із за кон ніс тю й ефек -
тив ніс тю про ве ден ня опе ра цій пе ре стра ху ван ня.

На остан ньо му ета пі ана лі зу кіль кіс них по каз ни ків ук ра їнсь ко го рин ку пе ре -
стра ху ван ня до ціль но до слі ди ти ін тен сив ність здій с нен ня опе ра цій пе ре стра ху ван -
ня. Це на дасть мож ли вість не тіль ки спрог но зу ва ти основ ні тен ден ції роз вит ку да -
но го рин ку, а й ви зна чи ти пе рі о ди, в ме жах яких по тріб но ак ти ві зу ва ти про цес
прий нят тя управ лінсь ких рі шень, пов’яза них із про ве ден ням опе ра цій пе ре стра ху -
ван ня. Якщо про сте жи ти ди на міч ні змі ни (за квар та ла ми 2003–2010 рр.) фі нан со -
вих по то ків у роз рі зі об ся гів стра хо вих пре мій, спла че них на пе ре стра ху ван ня, 
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Дже ре ло: роз ра хо ва но ав то ра ми на осно ві да них Дер ж фін пос луг (див.: Інфор ма ція про
стан і роз ви ток стра хо во го рин ку Укра ї ни за 12 мі ся ців 2005 ро ку: [Електр. ре сурс]. –
http://www.dfp.gov.ua/files/12m2005.pdf; Інфор ма ція про стан і роз ви ток стра хо во го рин ку Укра ї ни
за 2007 рік та І квар тал 2008 ро ку: [Електр. ре сурс]. – http://www.dfp.gov.ua/fileadmin/downloads
/straxuvanja 2007_1kv 2008_last.pdf).

Ри с. 3. Ди на мі ка час т ки пе ре стра ху ван ня в ре зи ден тів і не ре зи ден тів про тя гом
1996–2009 рр. 

%
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та ви плат, ком пен со ва них пе ре стра хо ви ка ми (рис. 4), мож на по мі ти ти, що в межах
цих по каз ни ків най біль ша ін тен сив ність спо сте рі га єть ся в ІV кв. року.

Де таль ні ше до слід жен ня пре мій, спла че них на пе ре стра ху ван ня за квар та ла -
ми кож но го з роз гля ну тих ро ків, по ка за ло, що для ІV кв. ха рак тер на ін тен сив ність
75 %, для ІІІ кв. – 0 %, а для І і ІІ кв. – по 12,5 %. Пік ін тен сив нос ті ви трат, ком -
пен со ва них пе ре стра хо ви кам, та кож спо сте рі га єть ся в ІV кв. та ха рак те ри зу єть ся
рів нем у 50 %. У роз рі зі ін ших квар та лів про сте жу єть ся та ка тен ден ція: в І кв. –
0 %, у ІІ і ІІІ кв. – 37,5 і 12,5 % від по від но.

На під твер д жен ня при пу щен ня що до ак ти ві за ції фі нан со вої ді яль нос ті стра -
хо ви ка за ра ху нок опе ра цій пе ре стра ху ван ня в ІV кв. про ве де мо роз ра ху нок серед -
ньо го ін дек су се зон нос ті (табл.).

Як вид но з таб ли ці, ак ти ві за ція фі нан со вої ді яль нос ті, пов’яза ної з опе ра ці я -
ми пе ре стра ху ван ня, найчас ті ше спо сте рі га єть ся в ІV кв. кож но го ро ку. На прик лад,
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Дже ре ло: роз ра хо ва но ав то ра ми на осно ві да них Дер ж фін пос луг (див.: Інфор ма ція про
стан і роз ви ток стра хо во го рин ку Укра ї ни за 12 мі ся ців 2005 ро ку: [Електр. ре сурс]. –
http://www.dfp.gov.ua/files/12m2005.pdf; Інфор ма ція про стан і роз ви ток стра хо во го рин ку Укра ї ни
за 2007 рік та І квар тал 2008 ро ку: [Електр. ре сурс]. – http://www.dfp.gov.ua/fileadmin/downloads
/straxuvanja 2007_1kv 2008_last.pdf).

Ри с. 4. Струк тур ні ко ли ван ня фі нан со вих по то ків, от ри ма них у ре зуль та ті 
про ве ден ня опе ра цій пе ре стра ху ван ня, в 2003–2010 рр. (млн грн) 
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у роз рі зі ви трат, ком пен со ва них як пе ре стра хо ви ка ми в ці ло му, так і окре мо рези -
ден та ми й не ре зи ден та ми, ін декс се зон нос ті пе ре ви щує 1,1. Окрім то го, інтен сив -
ність ви пла ти ком пен са цій пе ре стра хо ви ка ми-ре зи ден та ми про сте жу єть ся в ІІІ кв.,
пе ре стра хо ви ка ми-не ре зи ден та ми – в ІІ кв. У ме жах по каз ни ка “спла че но на
пере стра ху ван ня в ці ло му” тен ден ція до сяг нен ня ін дек сом се зон нос ті мак си маль -
но го зна чен ня в ІV кв. збе рі га єть ся. По ряд із тим окрес ле на тен ден ція пору шу -
єть ся сто сов но не ре зи ден тів, оскіль ки мак си маль ний ін декс се зон нос ті для показ -
ни ка “спла че но на пе ре стра ху ван ня не ре зи ден та ми” до ся гає мак си маль но го
зна чен ня в І кв. та до рів нює 1,085.

Під би ва ю чи під су мок ана лі зу се зон нос ті про ве ден ня опе ра цій пе ре стра ху ван -
ня, слід за ува жи ти, що ви яв ле ні за ко но мір нос ті да ють змо гу ме нед ж ерам стра хо вих
ком па ній про во ди ти так тич не і стра те гіч не пла ну ван ня влас ної фі нан со вої діяль -
нос ті. Так, роз ра хо ва ні ін дек си се зон нос ті для по каз ни ка “спла че но на пере стра ху -
ван ня” зу мов лю ють по тре бу в ак ти ві за ції по шу ку стра хо ви ка ми віль ної пере стра хо -
вої міс т кос ті на віт чиз ня но му рин ку в ІІІ–ІV кв. ро ку, на за ру біж но му пе ре стра хо -
во му рин ку – в ІV–І кв. Індекс се зон нос ті що до по каз ни ка “вит ра ти, ком пен со -
ва ні пе ре стра хо ви ка ми” вка зує ме нед жерам стра хо вої ком па нії на не об хід ність
при ді лен ня особ ли вої ува ги кри те рі ям фі нан со вої ді яль нос ті пе ре стра хо вих ком па -
ній (рів ню їх пла тос п ро мож нос ті) в ІІІ–ІV кв., оскіль ки саме в ІV кв. збіль шу ють -
ся ви пла ти за до го во ра ми, час ти на збит ків за яки ми бу ла пере стра хо ва на.

Та ким чи ном, сьо год ні вітчизняний ри нок пе ре стра ху ван ня пе ре бу ває на
почат ко во му ета пі роз вит ку. Особ ли во гос т ро по ста ють проб ле ми ефек тив но го
регу лю ван ня та пра во во го за без пе чен ня ді яль нос ті учас ни ків рин ку, якос ті й різ -
но ви дів про по но ва них пе ре стра хо вих по слуг, низь кої ка пі та лі за ції й міс т кос ті, а
та кож інф ра струк ту ри. Роз ви ток рин ку пе ре стра ху ван ня Укра ї ни по тре бує фор му -
ван ня від по від но го пра во во го по ля ді яль нос ті суб’єк тів пе ре стра хо вих опе ра цій.
Нор ма тив но-пра во ві ак ти, що рег ла мен ту ва ти муть пе ре стра хо ву ді яль ність, повин -
ні бути роз роб ле ні спіль ни ми зу сил ля ми дер жав них ор га нів і са мо ре гу лів них ор га -
ні за цій рин ку та прий ня ті за ко но дав чи ми ор га на ми вла ди, а та кож обов’яз ко во
вико ну ва ти ся всі ма суб’єк та ми рин ку. Ви ко нан ня нор ма тив но вста нов ле них вимог

Âèòðàòè ² êâ. ²² êâ.  ²²² êâ.  ²V êâ. 

Ñïëà÷åíî íà ïåðåñòðàõóâàííÿ  0,882 0,960 0,974 1,182 

Ó ò. ÷.  ðåçèäåíòàì  0,857 0,956 1,010 1,187 

          íåðåçèäåíòàì  1,085 0,936 0,726 1,073 

Âèòðàòè, êîìïåíñîâàí³ ïåðåñòðàõîâèêàìè  0,677 0,902 1,004 1,404 

Ó ò. ÷.  ðåçèäåíòàìè  0,636 0,859 1,055 1,431 

          íåðåçèäåíòàìè  0,743 1,001 0,976 1,125 

Таб  ли  ця. Се ред ній ін декс се зон нос ті фі нан со вих по то ків у роз рі зі об ся гів
стра хо вих пре мій, спла че них на пе ре стра ху ван ня, та ви плат, 
ком пен со ва них пе ре стра хо ви ка ми, про тя гом 2003–2010 рр.
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до здій с нен ня пе ре стра хо вої ді яль нос ті має га ран ту ва ти ся дер жав ни ми ор га на ми,
які не ли ше кон т ро лю ва ти муть пе ре стра хо ві опе ра ції, а й вжи ва ти муть пре вен тив -
них захо дів для по пе ред жен ня на стан ня кри зо вих си ту а цій у да ній сфе рі. Крім
того, дер жав ні ор га ни вла ди по вин ні взя ти на се бе фун к ції з рефор му ван ня по дат -
ко вої сис те ми стра хо вих ком па ній, що мак си маль но зни зить ефек тив ність “схем -
но го” пе ре стра ху ван ня та уне мож ли вить оп ти мі за цію по дат ків за ра ху нок опе ра -
цій пере стра ху ван ня. 

Ство рен ня про фе сій них пе ре стра хо вих ком па ній, які ма ти муть знач ні об ся ги
лік від них ак ти вів, та кож є прі о ри тет ним на пря мом роз вит ку віт чиз ня но го пере стра -
хо во го рин ку. Фор му ван ня рин ку про фе сій них пе ре стра хо ви ків на дасть мож ли вість
не тіль ки розв’яза ти проб ле ми якос ті й спек т ра про по но ва них по слуг та збіль шен -
ня міс т кос ті рин ку, а й під ви щи ти ймо вір ність ви ко нан ня взя тих зобов’язань і вчас -
нос ті стра хо вих ви плат. Одним із на пря мів розв’язан ня да ної проб ле ми мо же ста -
ти ство рен ня про фе сій ної пе ре стра хо вої ком па нії за ра ху нок дер жав них фі нан со вих
ре сур сів і га ран то ва нос ті здій с нен ня ви плат на дер жав ній осно ві.

В умо вах гло ба лі за ції й ін тер на ці о на лі за ції рин ків фі нан со вих по слуг ве ли ко -
го зна чен ня для роз вит ку рин ку пе ре стра ху ван ня в Укра ї ні на бу ває роз ши рен ня
йо го інф ра струк ту ри. Ство рен ня пу ло вої сис те ми пе ре стра ху ван ня, ін с ти ту ту
пере стра хо вих бро ке рів та ви со ка ква лі фі ка ція спе ці а ліс тів пе ре стра хо вої ді яль -
нос ті на да ють ши ро кі мож ли вос ті для це сії й рет ро це сії (пер вин но го й по даль шо -
го пе ре роз по ді лу) знач них за об ся га ми ри зи ків як на на ці о наль но му рин ку, так і
за кор до ном. За вдя ки роз ши рен ню інф ра струк ту ри ук ра їнсь ко го рин ку пе ре стра -
ху ван ня мож на бу де не тіль ки пе ре да ва ти ри зи ки в пе ре стра ху ван ня не ре зи ден -
там, а й про во ди ти “ек с порт стра хо вих га ран тій”. У ре зуль та ті ре алі за ції пе ре лі -
че них за хо дів віт чиз ня ний пе ре стра хо вий ри нок по сту по во й ці ле спря мо ва но
ін тег ру ва ти меть ся в між на род ний прос тір.
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